

ERRATA

W związku z wprowadzonymi ustawą z dnia 16 września 2011 r. (Dz. U. Nr 233, poz. 1381) zmianami przepisów kodeksu postępowania cywilnego w części dotyczącej postępowania mediacyjnego, zaszła potrzeba wskazania aktualnie obowiązujących przepisów prawa:

- 1) na stronie 9, w 6 wierszu od góry zdanie „Stały mediator to osoba, która została wpisana na listę stałych mediatorów, zgłoszoną przez organizacje społeczne i zawodowe prezesowi Sądu Okręgowego”, jest nieaktualne a to wobec treści aktualnie brzmiącego art. 183² § 3 kpc zgodnie z którym: **„Organizacje pozarządowe w zakresie swoich zadań statutowych oraz uczelnie mogą prowadzić listy stałych mediatorów oraz tworzyć ośrodki mediacyjnej. Wpis na listę wymaga wyrażonej na piśmie zgody mediatora. Informację o listach stałych mediatorów oraz o ośrodkach mediacyjnych przekazuje się prezesowi sądu okręgowego”**.
- 2) na stronie 16, przed wierszem 1 od góry dodaje się wpis: **„Wspomniana nowelizacja kpc z 16 września 2011 r. wprowadziła nowo brzmiący przepis art. 183¹² § 2¹ kpc który stanowi dodatkowo, iż przez podpisanie ugody strony wyrażają zgodę na wystąpienie do sądu z wnioskiem o jej zatwierdzenie, o czym mediator informuje strony.”**
- 3) na stronie 17, wiersze 16 i 17 od góry, wymagają uzupełnienia a to wobec wprowadzenia nowej treści art. 183¹⁵ § 1 kpc, którego brzmienie jest następujące: **„Ugoda zawarta przed mediatorem, po jej zatwierdzeniu przez sąd ma moc prawną ugody zawartej przed sądem. Ugoda zawarta przed mediatorem, którą zatwierdzono przez nadanie jej klauzuli wykonalności, jest tytułem wykonawczym”**.
- 4) na stronie 18, w wierszu 8 od góry, zamiast „2/4 uiszczzonego wpisu” powinno być **„3/4 uiszczzonego wpisu”**.